

# 为干事者撑腰 为成事者鼓劲

## ——学习贯彻省委十四届四次全会精神

省委十四届四次全会强调,要结合主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在推动走深走实中铸魂固本、实干担当,匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,做到为干事者撑腰、为成事者鼓劲,营造竞相干事创业的浓厚氛围。

坦坦荡荡做人,清清白白从政,实实在在干事。当前,青海正处在一个十分重要而关键的发展时期,我们要以正在开展的主题教育为契机,深学细悟习近平总书记关于落实中央八项规定精神的重要讲话和重要指示批示精神,紧密结合主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在推动走深走实中铸魂固本、实干担当,匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,做到为干事者撑腰、为成事者鼓劲,营造竞相干事创业的浓厚氛围。

如学思用贯通、知信行统一,牢固树立正确的政绩观,切实做到以上率下,发扬斗争精神,促进能力提升,持续加强作风建设。

坚持严管厚爱并举、激励约束并重。激励各级干部充满激情干事、集中精力干事,要把严格管理干部和关心保护干部相结合,既以严管最大限度防止干部出问题,又以保护最大限度激发干部积极性,让各级干部放开手脚干事、安心舒心地干事,营造激励干部新时代新担当新作为的浓厚氛围。(记者 施翔)



### 旗帜鲜明为“实干者”撑腰鼓劲

大通县委常委、组织部部长 宋仁杰

省委十四届四次全会指出,全面从严不是影响发展,条件艰苦不是“躺平”理由。组织部门作为管党治党的重要职能部门,要深学细悟习近平总书记关于落实中央八项规定精神的重要讲话和重要指示批示精神,全面贯彻落实省委“抢抓机遇、实干为要”的号召,切实把干部干事创业的精气神提振起来,把敢想敢干敢担当的氛围营造起来,把干部实干担当的形象树立起来。

一是鲜明导向增“定力”。用人导向最重要、最根本,也最管用。要坚持激发“干”的动力,树牢凭实绩用人、靠工作选人的鲜明导向,注重把“一线炼”“一线看”相结合,在“赛马场”上选“千里马”、在实践实战中选“实干家”,让有为者有位、能干者能上、优秀者优先,为勇于担当实干的干部撑腰鼓劲。二是考评评准添“效力”。认真贯彻落实《推进领导干部能上能下规定》,通过直通乡镇的信息化考核管理系统进行大数据评估,开展“四不两直”专题调研等方式,串点成线“见事”,将不担当不作为的干部精准画像“见人”,向“躺平式”干部果断“亮剑”,强化运用“三谈一培训”“下”后干部管理机制,把见事见人见思想见作风落到实处,让混日子干部“不敢躺”。三是关心关爱赋“活力”。坚持严管与厚爱并重,持续完善关心关爱干部措施,坚持约束与激励并重、思想引导与能力提升相结合,落实好容错纠错机制,及时传递组织温暖,让干部政治上受关注、精神上受鼓舞、生活上受关心、法律上受保护,真正解除干部的后顾之忧,让敢干事的干部“有底气”,以纯洁思想、纯洁组织的实际行动做好政治生态的引领者、营造者、维护者。

(记者 樊娅楠)

### 为担当者担当为干事者撑腰成最美底色

湟中县委常委、组织部部长 苏玉芳

省委向全体广大党员干部提出明确要求:那些敢于担当、善于做事的干部要放手大胆干,你们不是赶考路上的“孤勇者”,省委永远是你们的坚强后盾,人民和组织看得到你们的努力和付出。这表明了省委为敢为者撑腰、让有为者有位的坚定立场和鲜明态度。党的事业需要好干部,人民群众期待好干部,干部希望成为好干部。围绕中心、服务大局,是组织工作的职责所在,作为一名基层党组织部门的负责人,在实

践中,我们要做到对党绝对忠诚,就应该不断强化对党的认同感、归属感,在内心深处把党置于一种无比崇高的、神圣不可侵犯的地位,把自己的命运和党的命运紧密联系在一起,像珍惜自己的生命一样珍惜党的威望,维护党的形象。要善于利用民主生活会、组织生活会等载体,敞开心扉接受他人批评,让自己经常红脸、出汗,同时还要从紧管好身边人。作为新时代的党务工作者,我们要完善激励和保护机制,为担

当者担当、为负责人负责、为干事者撑腰,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风,激发党员、干部干事创业的热情和劲头;真正把想干事、能干事、干成事的干部选出来、用起来,激励干部敢于担当、实干作为。要让更多的干部在创新实践、前沿一线中扩眼界、提境界,在学中干、干中学,切实推动干部由“潜力股”向“实力股”蜕变,最大限度调动广大干部的积极性、主动性、创造性。

(记者 王琼)

### 为推动城东区经济社会发展汇聚磅礴力量

城东区委常委、纪委书记、监察委员会主任 种延宁

当下,全省正在开展作风建设突出问题专项整治,省委十四届四次全会也把“抢抓机遇、实干为要”“干部要干,思路要清”的关键词贯穿全会始终,这一系列要求和举措,充分彰显了省委坚定全面从严治党的决心,彰显了以案促改、整治作风力度不减的信心。

作为基层纪检监察机关,面对当前发展的新机遇和新形势,将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,协助党委扎实开展以案促改和作风建设两个专项整治,大力整治不作

为、乱作为等漠视、损害群众利益行为,对庸、懒、散、浮、拖等懒政怠政问题,实行从严问责,以常态问责唤醒责任意识、激发担当精神。敲醒一些,在其位不谋其政,不喊号子不拉纤,卷起袖子一边看,遇到问题绕着走、碰到难题往后拖,引起群众不满意的“躺平干部”。积极营造干事创业的浓厚氛围,切实推动党员干部积极担当作为,不断开创事业发展新局面。

下一步,城东区纪委监委紧紧围绕区委、区政府工作大局,认真落实“三个区分开来”,旗

帜鲜明地为敢于担当者担当,为敢于负责人负责,为改革创新者护航,大力支持和保护干事创业的党员干部,健全完善容错纠错机制,宽容干部在工作特别是改革创新中的失误,用务实举措全力支持并激励广大党员干部大胆履职、敢于探索、高效干事。对“为官不为”的干部严肃问责,使敢担当、敢负责、敢作为在全区干部队伍中蔚然成风,为推动城东区经济社会发展“走在前、作表率”汇聚磅礴力量。

(记者 悠然)

### 巧用“家”法为干事者撑腰鼓劲

湟源县县委常委、组织部部长 文昌

为干事者撑腰,为成事者鼓劲,要把眼光放在市委书记王卫东调研湟源时提出“以不甘人后的精气神奋力推动湟源各项工作走在前作表率”的具体要求上。对于组织部门来说,需要用好组织关怀,有“家”一般的温暖,坚持严格管理和关心信任相统一,政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,增强干部的荣誉感、归属感、获得感,给基层干部注入了一剂强心针,使得许多有知识、有文化、有技术的基层干部愿意留、留得住。激励广大基层干部新时代新担当新作为。

一要打造“家”的平台。年轻干部思路宽、想法多,在选拔任用时要以政治可靠、对党忠诚作为地区选拔干部的首要标准,不断把政治可靠的优秀人才聚拢到党最需要的高海拔地区乡镇、地区工作。要坚持有为才有位,突出实践实干实效,让那些想干事、能干事、干成事的干部有机会有舞台。

二要健全“家”的制度。全力做好“留人工作”就要扩大基层编制数量,加大公开招聘力度,从当前发展中急缺的经济、农学、项目建设等专业招录人员,改善干部队伍知识、专业结构,让干部在专业对口的岗位上发挥所长。要不断做好“育人工作”。在工作中给愿意拼搏、有想法、有能力的干部更多的引导、帮助、支持和提升培训的机会,让其在具体的实干中尽快实现思想上、知识上、能力上、工作上的成长进步。

三要营造“家”的氛围。要持续关注干部“吃住行”等生活问题,稳步提高乡镇干部待遇保障,做好配套津补贴发放工作,使干部在岗位上有待遇,在外有保障。树牢“谁为组织担当,组织就为谁撑腰”的鲜明导向,最大限度让干部干得舒心。充分发挥通过谈心谈话及时掌握干部思想动态、疏导心理情绪的作用。

(记者 晴空)

### “严”字托底奋作为谱新篇

市委第六作风巡查组组长 胡海山

省委十四届四次全会指出“全面从严不是影响发展,条件艰苦不是‘躺平’理由。”充分体现了省委坚定不移全面从严治党、有力彰显了省委自我革命进行到底的坚强意志,再次传递出严字当头、一严到底的强烈信号,对于推动全省全面从严治党的良好风气,干事创业的政治生态具有十分重大的意义。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。”全面从严治党没有“完成时”,只有“进行时”。

作为作风巡查组组长,将对标对表会要求,坚持严的主基调不动摇,聚焦作风巡查主责主业,以更加奋发有为的精神状态,在新时代新征程上踔厉奋发谱新篇。

蓝图已绘就,风正好扬帆。我将把深入学习贯彻省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻理解把握全面从严治党和鼓励担当作为的内在统一关系,积极主动服务中心大局,毫不松懈抓好自身建设,切实推进全面从严治党不松劲、不停步、再出发,以实际行动和扎实成效践行“两个维护”。紧扣全会关于持续加强作风建设的部署,结合全省作风突出问题专项整治,保持严的力度和韧性,以马不离鞍、缰不松手的定力,以推动

高质量发展、优化营商环境、服务改善民生、强化干部作风等方面为重点,通过常态化巡查、专项巡查和“点题”巡查相结合的方式,突出对“一把手”及班子成员的监督,激励干部想干事、会干事、干成事。坚持把发现问题“前半篇文章”和整改问题“后半篇文章”贯通起来,压紧压实整改全链条各环节责任,督促城东区各地区、各部门、各单位在问题整改中一件接着一件办,一锤接着一锤敲,切实将整改成果转化为广大党员干部干事创业的动力,以实干担当推动工作提质增效。

(记者 晴空)